

美媒报道： 数据显示美国坐实“世界头号制裁大国”

美国《华盛顿邮报》25日梳理多方数据后证实，美国是目前世界上施加制裁最多的国家，有效制裁总量至少是其后一国或国际机构三倍。

报道指出，制裁已成为美国政府外交政策关键工具，用其持续发动经济战几乎肯定会对美国造成反噬。不少官员早已认识到滥用制裁的风险，但美国领导人却越来越难以摆脱对制裁的依赖。

A 制裁大国

数据显示，截至今年4月19日，美国政府有效制裁总量15373项，是排名第二的瑞士政府所施5073项制裁数量三倍。受财政部外国资产控制办公室制裁的实体数量从前总统克林顿任内不足1000个增至目前超过3000个，在前总统特朗普和现总统拜登任内急剧增多。

报道称，特朗普将制裁用作“报复手段”，包括下令对调查驻阿富汗美军的国

际刑事法院法官实施制裁。拜登则在乌克兰危机升级后的两年内出台创纪录的6000多项制裁，受制裁目标也不仅限于俄罗斯，还包括阿富汗前政府官员、墨西哥毒枭等。

美国政府今年继续以创纪录速度施加制裁。《华盛顿邮报》依据世界银行归纳的收入数据分析，全球超过60%的低收入国家和地区都在遭受美国政府施加的某种制裁。

B 制裁效果

报道称，美国政府将受制裁目标隔绝于西方金融体系之外，不仅可能摧毁一国工业、清空个人财产、打破一国政治平衡，还带动了华盛顿数十亿美元的合规和游说产业，同时催生黑市交易，滋生走私犯罪网络。

自1950年起，受美国制裁影响最严重的国家包括伊朗、叙利亚、朝鲜、古巴和委内瑞拉。然而，对委内瑞拉的制裁虽然致其经济严重收

缩，却未能让美国如愿赶走总统尼古拉斯·马杜罗。

美国政府内部不少人已意识到，对外挥舞的制裁大棒虽然是美国金融霸权的有力工具，但可能造成反噬。华尔街和美国的欧洲盟友可能遭殃及，更严重的挑战在于，尽管目前美元依然保持世界头号储备货币地位，强行禁止别国使用美元反而可能导致美元霸权逐渐遭侵蚀。

C 制裁成瘾

奥巴马执政时期的美国财政部长雅各布·卢2016年3月提出，滥用制裁“可能最终削弱我们有效制裁的能力”。在国会参议院外交关系委员会专研美国对古巴政策的凯莱布·麦卡里说，制裁“遭滥用太多，已经失控”。

然而，美国总统似乎正日益依赖制裁。拜登政府原本已评估对古巴制裁“造成反效果”“失败”而有意放松制裁，最终还是因国会掣肘而维持制裁。

美国智库战略与国际问题研究中心国际商务问题专家比尔·赖因施认为，制裁“已成为美国武器库中最重要的外交政策工具……但，政府里没人确信整个策略能起效果”。奥巴马的国家安全事务副助理本·罗兹指出，美国政府对制裁具有“近乎奇怪的本能反应”，处理外交事务时动辄施加制裁，“这不合理”；美方应像评估造成严重附带损失的战争那样，同样对制裁予以评估。

据新华社

以色列疑提新条件阻碍停火谈判



7月25日，以色列民众在特拉维夫举行游行集会，要求政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成协议，在加沙地带实现停火并促使被扣押人员尽快获释。

路透社25日以加沙地带停火谈判知情人士为消息源独家报道，以色列寻求更改停火方案，提出两个新条件，给达成停火协议制造困难。

一名西方官员、一名巴勒斯坦和两名埃及消息人士说，以色列谈判代表要求，从加沙地带其他地方重返北部的巴勒斯坦居民，必须先接受筛查。然而，按照原有方案，以色列应当允许加沙平民自由回到北部的家。

那名西方官员说，以色列方面之所以要求设立筛查机制，是因为不仅担心巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员可能藏在回归平民中，还担心平民中存在帮助哈马斯管理加沙地带的“密探”，会向依旧固守在北部的巴方武装人员提供支持。

这名西方官员说，最近一轮谈判本月早些时候在埃及首都开罗举行时，以色列谈判代表提出这一要求，“出人意料”。

巴勒斯坦和埃及消息人士说，哈马斯拒绝了这一要求。

埃及消息人士说，以方另一个新条件，是要求继续控制加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”。埃及政府予以拒绝，认为这一议题不在以色列与哈马斯停火协议框架范围内。

以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”，声称地底下有哈马斯用来接收武器及其他补给的走私地道。埃及方面说，多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络，并在加沙南部与埃及接壤地带设置缓冲区，

加强边境管控以阻止走私。

按照那名西方官员的说法，谈判斡旋方这几天一直在努力“绕开”这一问题，方案包括以色列同意撤军，或者就如何管理“费城走廊”达成一定程度的谅解。

以色列总理府、美国白宫和埃及外交部没有马上回复路透社就此提问。

哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里不愿就以方提新条件一事直接置评，但指责以色列总理本雅明·内塔尼亚胡仍在阻碍谈判，“他的立场迄今没有改变”。

美国政府一名高级官员24日向媒体吹风时称，加沙停火谈判处于最后阶段，接下来几周需要哈马斯和以色列各自作出一些让步。其中，哈马斯需要在放人方面让步。

祖赫里否认这一说法：“美国政府试图给内塔尼亚胡破坏协议（达成）的行为打掩护，称双方都提出了要求。这不符合事实。”

根据美国政府5月下旬宣布的分阶段停火计划，首阶段“完全、彻底”停火6周，哈马斯释放所扣押以色列人中的老人、病人和女性，以色列释放数百名遭关押巴勒斯坦人。这42天内，以色列军队从加沙地带人口密集区域撤离，允许难民回到加沙北部的家。哈马斯、以色列和斡旋方将就第二阶段停火条件继续谈判，内容可能包含哈马斯释放其余被扣押以色列男性，包括平民和军人，以色列将释放更多巴勒斯坦囚犯和在押人员。第三阶段停火将涉及交还剩余被扣押人员以及死者尸体，启动加沙地带战后重建。 文图据新华社